

“小菜园”成为搬迁群众“幸福园”

本报通讯员 李昌水 辛恒卫

充满激情的六月，镇安大地鲜花绚丽多彩，生机勃勃，一片繁荣景象。

一大早，太阳还没升起来，65岁的镇安木王镇坪胜村九组村民魏朝兴和老伴汪少银便早早起身，丈夫扛着铁锹，妻子挎着篮子，一前一后走出坪胜村搬迁安置点的小区住宅楼。

坪胜村搬迁安置点小区住宅楼的西侧是成块连片的菜园，沿着田间小道，魏朝兴、汪少银来到自家认领的“小菜园”。“菜地就在我们小区旁边，种菜摘菜方便得很。面积虽然不大，半分开地吧，但我们自家吃，是够用的。”老两口一脸满足的样子。

楼房林立、绿树成行、鸟语花香……勾勒出一幅风景秀丽、生态宜居的和美丽乡村新画卷，“乡村让人们向往”的美好愿景，如今在坪胜村搬迁安置点成为现实。

但提起过去的情况，魏朝兴却显得十分无奈：“刚搬过来时，我们吃一颗菜、一根葱都要去集镇上买。小区距离集镇倒也不远，就是每月额外给家庭增加了一笔不小的开支。”

坪胜村搬迁安置点，几年前，魏朝兴

和56户村民从世代居住的沟沟岔岔搬迁到这里，生活从此变了样。

自从住进坪胜村搬迁安置点的新楼房，就业、就医、上学条件都得到了很大改善，可吃菜却成了魏朝兴的烦心事。不仅如此，魏朝兴还和其他搬迁群众一样，总是舍不得一直牵挂着的土地。

“跟土地打了一辈子交道，如今搬出来了，住上了新房，总是有种地的念想。”魏朝兴道出了搬迁群众的心声，也引起了坪胜村“两委”的高度重视。

坪胜村党支部书记、村委会主任马云明介绍，为解决搬迁群众的菜地问题，找回他们对土地的情怀和在新家园的归属感，村里在充分征求大家意见的基础上，在坪胜村搬迁安置点附近流转2亩多土地，建成便民“小菜园”。

“小菜园”实行统一规划、统一建设，并配套了道路、排水沟、蓄水池等设施，为居民种菜提供便利。按照规定，一户居民认领的菜地面积20平方米左右，并组织村民进行集中抽签认领。

让干惯了农活、闲不住的搬迁群众拥有“小菜园”，不但节省了他们家庭的支出费用，还留住了他们对土地难以割

舍的乡愁，种出了和土地紧紧相依的“幸福生活”。

站在菜园旁放眼望去，一块块“小菜园”地界清晰，被居民打理得井井有条、生机勃勃。

汪少银一边忙着管护自家的“小菜园”，一边笑着跟笔者唠嗑：“我这菜地每样都种一点，你瞅瞅，这青菜、小葱、西红柿长得多好。每天的蔬菜都是直接从地里摘的，天天轮换着吃，新鲜又安全。”

“白天到菜园子里松松土，种种菜；晚上看看电视，生活倒也过得踏实。”魏朝兴喜笑颜开。

和魏朝兴夫妇一样，许多正在“小菜园”忙碌的居民开心地说：“现在好啊，不仅住上崭新的楼房，生活在干净整洁的小区，还有一小块菜地种自己爱吃的蔬菜，小日子过得美滋滋的。”

“晨兴理荒秽，戴月荷锄归”。眼下，这古诗里的诗情画意，变成了坪胜村搬迁安置点里居民打理“小菜园”的日常写照。

坪胜村打造的搬迁安置点便民“小菜园”，是木王镇切实做好易地搬迁后续扶持的真实写照，也是保障群众“菜篮子”的一个缩影。

近年来，木王镇随着城镇化水平持续提升，每年都有农民“洗脚上楼”。易地扶贫搬迁本是一件大好事，可搬迁户大多是勤劳的庄稼人，身份虽然改变了，但长期的生产生活习惯却没有随之改变，毁绿种菜的现象也时有发生，影响了小区环境。

为此，木王镇采取以疏为主、堵疏相结合措施，调整搬迁安置点配套设施建设方案，启动安置点的“小菜园”工程。根据安置户自愿、镇上主导、村上推动、物业落实的原则，木王镇通过一名领导、一个专班、一个方案的“三个一”推进机制，切实做好“小菜园”配建到户工作。

木王镇还明确“小菜园”管理制度及退出制度，村上安排专人负责到菜地进行跟踪管理，建立“轮流园长”制度，确保“小菜园”有人种、种得好、见实效。

截至目前，木王镇已在全镇三个搬迁安置点推广便民“小菜园”模式，配套菜地6亩，受益群众200多户。小小菜园不仅丰富了搬迁群众的“菜盘子”，也成了百姓名副其实的“幸福园”。

自架「高压线」

张忠德

自设「防火墙」

当前，党史学习教育的深入开展如同一股清流，冲刷着每一位党员的思想土壤，让我们更加清醒地认识到，严明的生活纪律不仅是党的优良传统，更是我们党员必须坚守的底线。从近年来查处的腐败案件看，家风败坏往往是领导干部走向严重违纪违法的重要原因，这更加凸显了严明生活纪律、锤炼道德品行的重要性。

党的生活纪律是每位党员在日常生活和社交活动中必须遵守的行为准则，涉及个人品德、社会公德、家庭美德等多个方面。现实中，有些党员把生活作风当作私事、小节，在生活上未能严于律己，“由风及腐”现象屡见不鲜。因此，我们必须自架“高压线”，自设“防火墙”，以严明的生活纪律锤炼道德品行，永葆共产党人的政治本色。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党内生活纪律问题，多次修订《中国共产党纪律处分条例》，将生活纪律作为重要内容予以强调。从2015年单设“对违反生活纪律行为的处分”章节，到2018年将“家风建设”写入条例，再到2023年针对网络空间不当行为作出明确处分要求，我们党在严明生活纪律方面不断迈出坚实步伐。

“正己然后可以正物，自治然后可以治人。”严明生活纪律，不仅是对党员个人品德的锤炼，更是对党性原则的坚守。习近平总书记强调，“领导带头，层层示范，用做出样子代替喊破嗓子。”党员领导干部作为“关键少数”，其言行举止对于广大党员和群众具有示范和引领作用。为此，领导干部必须时刻保持清醒头脑，自觉遵守生活纪律，必须把家风建设摆在重要位置，以优良的家风带动党风政风、促进社风民风。

同时，我们也要清醒地看到，作风问题和腐败问题同根同源、互为表里。要想从根本上解决这些问题，就必须坚持标本兼治。一方面，我们要通过加强教育引导、完善制度机制等方式，不断提高党员的思想觉悟和道德水平；另一方面，我们也要保持高压态势，对违反生活纪律的行为进行严肃查处，让各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”。

“欲正者端其表，欲下廉者先其身。”严明的生活纪律是党员的底线和红线，更是党的生命力和战斗力的源泉。各级领导干部要自架“高压线”，自设“防火墙”，自觉“自警自省”，耐得住寂寞、顶得住歪风、管得住自己，以实际行动践行共产党人的初心和使命。只有这样，我们才能永葆共产党人的政治本色，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。



为了进一步提升学生的安全意识和自我保护能力，6月20日，商州区第三小学组织开展防溺水演练及心肺复苏培训活动，旨在通过模拟真实场景，让学生掌握防溺水和心肺复苏知识和技能。（本报记者 杨鑫 摄）

以食为媒促文旅深度融合

本报讯（通讯员 陈可鑫）6月18日，“品秦岭山珍美味 尝商南烧烤美食 游5A金丝峡”2024年商南县“中华美食荟尝味陕西”第二届秦岭山珍（烧烤）美食大赛圆满落幕。

比赛现场气氛热烈，参赛美食大展身手，美食香味四溢，现场试吃不断，一派“热气腾腾”的景象。通过激烈比拼，商南西街莫烧烤吧、小程烧烤和老谢农庄等10家烧烤美食店脱颖而出，荣获商南县十佳烧烤美食店。

近年来，商南县依托深厚的饮食文化底蕴，积极实施美食提升工程，举办秦岭山珍各级美食赛事，推出金

丝茶宴、象形刺猬包、金钱豆腐等一批特色菜肴，大力宣传特色饮食文化，不断提升餐饮品牌影响力，推动与餐饮紧密关联的文化旅游业发展，激发“文旅+美食”消费活力。

在文旅融合新征程上，商南县以打开味蕾的特色美食为切入点，积极开展各类美食文化节、美食品鉴会等活动，着力打造提升“金丝茶宴”“鹿城烧烤”“金丝冷泉鱼”等具有地方特色的美食文化品牌，持续打好“美食+文旅”“美食+经济”的组合拳，吸引各地游客前来生态旅游、观风云、赏王寨、品鹿城特色美食。

商州区组织职工代表观看话剧《铁人——国家的战士》

本报讯（记者 王孝竹）6月20日，由中国国家话剧院、大庆文化体育旅游集团联合出品、演出的原创话剧《铁人——国家的战士》在商洛文化艺术中心大剧院演出。商州区总工会组织劳模、职工代表观看演出，商洛职业技术学院受邀观看演出。

《铁人——国家的战士》由中国国家话剧院院长田沁鑫担任导演，该剧以石油工人群体的战士品格为切入点，以“铁人”王进喜从油矿小工成长为光辉

模范的人生经历为主线，交织“新时期铁人”王启民、“大庆新铁人”李新民以及新时代石油工人的跨时空交流，多时空、多维度展示几代大庆人60多年的奋斗史，折射出新中国石油事业不断发展的辉煌历程。剧情的跌宕起伏，演员们的精彩演绎，三代铁人的交互式对话……不仅为观众带来了一场视觉和听觉盛宴，更是一次心灵的触动，完美地诠释了“铁人精神”。

商南：努力让残疾人生活有“爱”无“碍”

本报讯（通讯员 代绪刚 梅楠）6月17日下午，商南县残联邀请陕西省残疾人福利基金会“澳门霍英东基金会”的技术人员，为全县有假肢需求残疾人现场安装假肢，以解决残疾人“出行难”问题。

此次活动共有22名肢体残疾人现场适配了假肢，为残疾人家庭节省资金26.4万元，进一步减轻残疾人家庭的经济负担，方便他们参与正常的社会活动，助力他们更好地融入社会生活，提升他们的幸福感和安全感。

今年82岁的杜大爷，在23年前因一场意外失去了右肢。接到通知后，当天上午赶紧乘车，在家人的陪伴下来此等候，成为现场第一位试戴适配假肢，并顺利调试完毕的残疾人。

“残联为我们着想，帮助我们解决大问题，我终于有了‘新腿’，现在又可以正常走路了，之前拄着拐杖出行很不方便。”金丝峡镇一名适配假肢的群众高兴地说。

商南县残联理事长朱照敏说：“我们希望通过这种方式，提高残疾人的生活品质，增强残疾人参与社会的能力，下一步，县残联将全力解决残疾人急难愁盼问题，更加耐心、细致、主动地为残疾群体做好服务工作。”

今年以来，商南县残联持续加强残疾人生活保障，进一步规范残疾人康复服务，促进残疾人创业就业，活跃残疾人文化生活，提升残疾人的幸福感、获得感和满足感，全力推动残疾人事业高质量发展。做好残疾人“两项补贴”制度落实工作，对300多名贫困残疾人进行了慰问，对6000多人提供签约医生服务，免费为120多名重度残疾人发放辅具130多件，为80多名肢体残疾人免费配发了代步轮椅，为25名重度肢体残疾人免费安装假肢，为72名听力残疾人免费配发助听器，为76名重度残疾儿童提供免费上门康复服务。

镇安筑牢校园周边食品安全屏障

本报讯（记者 马泽平）自教育领域集中整治启动以来，镇安县坚持线索排查、问题整改、建章立制“三管齐下”，选准“小切口”，解决“大问题”，扎实推进校园周边垃圾食品影响学生健康问题，为全县中小学生学习健康成长保驾护航。

镇安县以校园周边食品安全整治为切口，通过设立举报信箱、发放调查问卷、走访学生家长等多种方式征集意见建议，深挖校园周边环境整治问题线索。在县政府网站公布教育领域集中整治举报形式，设置教育领域集中整治举报箱102个、张贴公示公告150多份，收集校园周边食品安全问题30个；组织教职工、学生家长填写集中整治网络问卷8000多份，收集食品安全问题240个、校园周边环境问题106个；坚持“走出去”与“请进来”相结合，全面开展“千名教师大家访”活动，召开家长会250场次，征集意见建议120多条。

为加大校园周边环境整治力度，切实保障校园周边食品安全，镇安县通过县镇村联动，印发《镇安县校园周边环境综合治理集中整治工作方案》，成立整治专班17个，夯实工作责任，细化任务举措，扎实开展“护校安园”行动30多次，集中攻坚解决突出问题。通过联合公安、市监、消防、城管等部门，夯实校园周边食品安全管理责任，开展校园周边环境突击检查20场次、流动摊贩整治10场次、校外托管机构食品安全联合检查5场次，清理无证经营流动摊贩41个，向校园周边个体经营户宣传相关法律法规70多次。印发《致校外托管机构学生家长的一封信》，开展家长开放日活动200多场次，引导家长积极参与校园周边环境整治，全面落实学生食品安全监管责任。

镇安县还通过建立健全联席会议机制、联合执法机制、全面负面清单机制等三项长效机制，巩固校园周边环境整治成果，落实“1+N”联席会议制度，建立研判会商、线索排查、问题整改机制，推动校园周边食品安全整治常态化；建立职能部门权责清单、综合检查项目清单、全程监管事项清单，常态化开展跨部门综合监管，确保问题及时发现、及时解决；建立校园周边“小摊点”“小作坊”“小饭桌”黑白名单，对无证无照经营、食品管理不规范或发生食品安全问题的一律纳入黑名单管理，为全县中小学生学习健康成长筑牢安全屏障。

柞水做好未成年人关爱保护工作

本报讯（通讯员 杨春苗）落实孤儿、残障儿童、农村留守儿童帮扶责任人194名、包联教师181名，开展系列讲座、志愿服务活动56场次，累计发放慰问金7.21万元、补助金47.54万元……今年以来，柞水县扎实推进未成年人保护工作，切实为未成年人的健康成长提供坚实的法律保障和良好的社会环境。

柞水以关爱孤儿、留守儿童、残障儿童等困难少年儿童为重点，整合教育、公安、关工委、团委、妇联等部门资源，形成县级部门共同参与的工作协调机制，建立未成年人保护工作站9个。动员社会力量，定期走访慰问留守儿童、困境儿童、孤儿和事实无人抚养儿童家庭，关注未成年人成长，形成县、镇、村“三级联动”保护机制和覆盖城乡的未成年人社会保护网络。实行困境儿童和留守儿童动态监管，定期开展入户走访、信息排查、政策宣传、关爱服务等工作，全力呵护少年儿童健康成长。围绕未成年人组织开展各类公益活动，全面呵护少年儿童的学习与成长，将未成年人保护经费纳入财政预算，逐年提高低保家庭儿童、临时救助儿童基本生活补贴，并适当提高救助水平。对困境儿童优先纳入教育资助体系，完善助学金制度，落实教育阶段“两免一补”政策，对孤儿、事实无人抚养儿童以及低保家庭子女普通高中新生入学给予一次性入学补助。围绕侵害未成年人犯罪、校园欺凌、电信诈骗等热点问题，聚焦“思想引领、安全教育、家庭指导、心理辅导”等方面，深入开展法治进校园、智慧家庭教育关爱服务活动，引导学生树立依法维权意识，用法律武器保护自己的合法权益，做一名学法、懂法、守法、用法的好学生，同时加强法治教育力量向偏远地区、农村地区、中等职业学校、专门学校倾斜。

声明

- 中国人民健康保险股份有限公司商洛分公司不慎将给商南县人民政府城关街道办事处开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002200104，发票号码为NO.15039160，金额为6200元，声明作废。
- 商洛市城乡建设规划局的公章丢失，无防伪码，声明作废。
- 西安市雁塔区喜丽壁纸经销部的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码为92610113MA6UEU900D，声明作废。
- 商州欣之舞艺术培训学校有限公司的银行预留印鉴公章丢失，防伪码为6110020055386，声明作废。
- 陕西省柞水县红岩寺镇同富玺的《出生医学证明》丢失，编号为L610567642，声明作废。
- 商洛市恒源祥专卖店的银行预留印鉴公章丢失，无防伪码，声明作废。
- 商洛市恒源祥专卖店的银行预留印鉴法人私章(杨宁)丢失，无防伪码，声明作废。
- 陕西省洛南县城关镇孙军房的房产证丢失，房屋坐落于城关镇西城区时代领袖小区2幢1单元13层02011301号，证号为洛房权证城关镇字第20012411号，面积为135.02㎡，声明作废。

国际排联沙滩排球U19世界锦标赛基本情况

沙滩排球是奥运会正式比赛项目，也是世界上最为流行的夏季运动项目之一，被誉为“21世纪最杰出的运动”。国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，是世界上水平最高的沙滩排球赛事，也是国际A类赛事，该项赛事由国际排联主办，举办国家的排球管理单位和举办地政府为承办单位，每两年举办一次，赛期1周。

2024年10月，在国际排联沙滩排球部、国家体育总局、国家排管中心和陕西省委、省政府的大力支持下，我市在同时举办的三大洲五个国家中最终胜出，成功赢得2024国际沙滩排球U19世界锦标赛的承办权。这是继南京市之后，国内第二次申办成功，并首次在中国中西部地区举办的国际排联A级赛事。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛由国际排球联合会主办，中

国排球协会、陕西省体育局、陕西省对外友好协会、商洛市人民政府承办，商洛市体育局、商州区人民政府协办。赛事将于2024年8月27日至9月1日在陕西省商洛市商广广场举行，共有来自全球五大洲50多个国家100多支队伍赴商洛参加比赛。这是商洛乃至陕西有史以来承办的级别最高、影响力最大的体育赛事之一。为高水平筹办好赛

事，商洛市制定了“1办10部”工作方案列出了详细的流程图，细化分解每项工作责任，逐一明确到单位、到个人，倒排时限，挂图作战。执委会每周调度，定期碰头，交账汇报，统筹协调赛事筹备各项工作。

排球运动科普知识